

# 受苦的仆人、慈爱的父亲

以赛亚书53:1-12

# 经文：

- 1 我们所传的有谁信呢？耶和华的膀臂向谁显露呢？
- 2 他在耶和华面前生长如嫩芽，像根出于干地。他无佳形美容；我们看见他的时候，也无美貌使我们羡慕他。
- 3 他被藐视，被人厌弃；多受痛苦，常经忧患。他被藐视，好像被人掩面不看的一样；我们也不尊重他。
- 4 他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；我们却以为他受责罚，被 神击打苦待了。

5 哪知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。

6 我们都如羊走迷；各人偏行己路；耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。

7 他被欺压，在受苦的时候却不开口；他像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，他也是这样不开口。

8 因受欺压和审判，他被夺去，至于他同世的人，谁想他受鞭打、从活人之地被剪除，是因我百姓的罪过呢？

9 他虽然未行强暴，口中也没有诡诈，人还使他与恶人同埋；谁知死的时候与财主同葬。

10 耶和华却定意将他压伤，使他受痛苦。耶和华以他为赎罪祭。他必看见后裔，并且延长年日。耶和华所喜悦的事必在他手中亨通。

11 他必看见自己劳苦的功效，便心满意足。有许多人因认识我的义仆得称为义；并且他要担当他们的罪孽。

12 所以，我要使他与位大的同分，与强盛的均分掳物。因为他将命倾倒，以致于死；他也被列在罪犯之中。他却担当多人的罪，又为罪犯代求。

# 一、迷羊知返、罪人称义

## 1. 两类羊

- 迷羊
- 替罪羊

## 2. 两种人

- 罪人
- 义仆

### 3. 代赎

- 认识神的羔羊，迷羊知返
- 认识神的义仆，罪人称义

## 二、彰显了基督的劳苦果效

### 1. 耶和华的膀臂

- 代表了神的能力与权柄

### 2. 被轻看的耶稣

- 无佳形美容
- 遭人藐视，被人厌弃
- 多受痛苦，常经忧患

### 3. 果效彰显

– 复活解释了死亡

因自己的劳苦，他必**看见光**就心满意足 (53:11 | 和修版)。

### 跨越死亡入永生

吳彩雲

編者按：這是一篇關於生命、靈魂與死亡的見證，作者是一位行醫50年的精神科醫生，也是教會中受人尊敬的長輩。90高齡的老姊妹於3月31日安息主懷，榮歸天家。

天父自幼年就揀選了我。在我還不認識祂的時候，冥冥中引領我，呵護我。帶我多次走出死蔭幽谷，並在青草地溪水旁牧養我成長。我經歷過的許多患難和折磨，最終成為神的祝福。今天在這裡，我只說我在職場與神有關的體念。作為精神科醫生的經歷，以及對靈魂的認識，這些對我一生認識神至關重要。

在學醫畢業前分科時，我義無反顧地選擇了冷门的精神醫學。當時我認為精神就是靈魂 (soul)。研究人類靈魂是我醫學生涯的夢想——有什麼比再建靈魂更崇高和偉大的職業呢？於是在進入精神醫學領域後，如饑似渴地翻閱中外有關靈魂的書刊，卻始終未能找到靈魂兩字（除了在文學或神學相關作品中有關靈魂的字眼），而教科書上 soul 就譯為精神。因此我在認識神以前，不了解靈魂的來龍去脈，但又與靈魂有著不解之緣。

在我50多年的臨床生涯中，治療過不少精神病患，其中不乏所謂鬼附體者（醫學上稱譫癡病，又名歇斯底裡）。對於他們，一般抗精神病藥及物理治療效果甚微。近年來，不少學者認為癡病是精神醫學中的異類，應被排除出精神醫學界。我也有同感，但不如它的歸屬，又應該由誰來如何治療。直到2006年我來美後有機會認識了神，才從聖經中了解到靈魂的來龍去脈和生死的實質。原來在天地間存在兩個不同定位、性質各異的物界和靈界。但後者是觸不可及，人眼不見，耳聞不聽聲，與無神論相悖。

人與動物的根本區別，在於人有靈魂。經上說：「耶和華神用地上的塵土造人，將生氣吹在他鼻孔裡，他就成了有靈的活人。」（創2：7）因此人分為兩部分——靈魂和肉體。身體只是靈魂的外衣，人在肉體死亡後，靈魂還在。靈魂是永恆的，身體是暫時的。兩者可以分離。人死後肉體歸回塵土；而靈魂，信主的人由上帝接回家，不信主的人在陰間被鬼神邪靈所俘虜。其實這種情況在世間不信主的人群中也時有發生。患病中的人格解體（鬼神附體）就是這個現象。信主後，我明白這是靈裡的爭鬥，只有靠聖靈才能戰勝。耶穌基督和祂的門徒在世行不少神蹟，其中驅鬼很多。祂不用工具，只憑信心和語言，鬼神邪靈就很快退出。它們是墮落的天使，也為神所造，所以只有見到真神才害怕。真正被聖靈充滿的基督徒不會被鬼所附。

另一方面，精神是大腦的產物，是巴伏洛夫建立條件反射的區域，與靈魂是有區別的。想用物質和實驗手段來理解大腦或有所獲，但用來研究靈魂是不可能的。因此50年代風靡一時的巴伏洛夫學說迄今已消聲滅跡。與聖經中的靈魂永生形成鮮明對照。靈魂不能用科學手段印證，是無價的，也是最神祕的。它是我學精神醫學的初衷。但在認識神之前，我越學越迷茫、越困惑。直到信主後，我的生命有了改變，知道了除今生外還有永生，如經上所說：「認識你獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。」（約：17-3）感謝上帝的接納和主的教訓，通過學習聖經，我明白了人有今生和永生。回憶今生，我在生活的歷程中經歷了許多磨難，但在神的指引下得以恰當處理和應對。信主後我如履似蹈，分秒必爭，讀經聽道認識神，如今以寫見證來榮耀神、回應神，希望能蒙神悅納。

在晚年，神終於使我明白了我一生孜孜不倦所要尋求的有關靈魂的來龍去脈和人生死的實質。神是萬物之靈，卻願意與受造的人溝通。信主的人靈魂屬乎神，有聖靈內住；一旦肉體歸土，屬主的靈魂也就回到天家。

感謝上帝，如今雖然我視力聽力都不好，但借助耳機和放大鏡還可以領受真道，在天父的引領下，在今生有了永生的盼望。因此如今我有兩個家，一個在天一個在地；我有兩種身分，天國子民和世界之子。天地之遠不可及，是上帝派祂的獨生子降世為人，救贖人類，被釘十字架，擔當了我們的罪。三日後復活升天，還將再來，以公義審判世人。耶穌在神與人、天與地間打開了通道，使我們可以與天父直接交往，與神得以建立親密關係，使我的生命有永生的可能。感謝天父，在晚年我雖體弱多病，孤無伴，但並不感到寂寞。我遵循神的旨意，常常喜樂，不住禱告，凡事謝恩，成為主的兒女，靈命有不少增長。在天父的救恩中，我的永生不滅的靈魂將永遠跟隨主。我一生最大的幸福是認識主耶穌，信靠主耶穌。



# 三、成就了耶和华的旨意

## 1. 受难出于耶和华

- “在耶和华面前生长”
- “耶和华使.....”

## 2. 神反转了十字架

- 人的软弱与犯罪
- 神的能力与智慧

### 3. 成就了耶和华的旨意

- 所谓的“神圣虐待” (divine child abuse)
- 三一神彼此相爱
- 三一神对人的爱

# Seeing My Child Face Death Made Me Rethink the Passion

The Cross secured our salvation. But Jesus' fate still breaks the Father's heart.

NIJAY GUPTA | APRIL 10, 2020

[한국어](#)



# 总结：

- 一、迷羊知返、罪人称义 →明白代赎
- 二、彰显基督的劳苦果效 →看见光
- 三、成就了耶和华的旨意 →经历爱